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Ο Πανελλήνιος Ιατρικός Σύλλογος εκπέμπει SOS. 

Οι κλινικοεργαστηριακοί ιατροί και τα εργαστήρια σε οικονομική ασφυξία λόγω 

του εξουθενωτικού clawback. 

Απαιτείται η άμεση λήψη συγκεκριμένων μέτρων. 

 

 

Ο Πανελλήνιος Ιατρικός Σύλλογος (ΠΙΣ), μετά από συναντήσεις με όλους τους 
εκπροσώπους του κλάδου, εκφράζει έντονη ανησυχία και οργή για τις ασφυκτικές 
συνθήκες που έχουν δημιουργηθεί για τους κλινικοεργαστηριακούς ιατρούς και τα 
εργαστήρια της χώρας λόγω της υπέρογκης αύξησης του ποσοστού clawback. Οι 
οικονομικές επιβαρύνσεις από τις αναδρομικές οφειλές των προηγούμενων ετών 
και τις τρέχουσες παρακρατήσεις απειλούν την επιβίωση όλων. 
 

Ο ΠΙΣ καλεί την ηγεσία του υπουργείο Υγείας να λάβει άμεσα μέτρα για να 
προστατεύσει τη βιωσιμότητα του κλάδου, προτείνοντας συγκεκριμένες δράσεις 
ανακούφισης και μακροπρόθεσμες λύσεις για την ανασυγκρότηση του συστήματος. 
Για το λόγο αυτό απέστειλε επιστολή προς τον υπουργό Υγείας κ. Άδωνι Γεωργιάδη, 

στην οποία του επισημαίνει τη δεινή κατάσταση, ζητώντας διάλογο για να 
εξασφαλιστεί ένα βιώσιμο μέλλον για την Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας στην 
Ελλάδα. 
 

 

 



 

 

Οι κύριες προτάσεις για άμεση ανακούφιση περιλαμβάνουν: 
 

1. Αύξηση των τιμών των διαγνωστικών εξετάσεων σύμφωνα με τις τρέχουσες 
ανάγκες, δεδομένου ότι οι τιμές παραμένουν αμετάβλητες από το 1991 παρά τις 
σχετικές αποφάσεις του Συμβουλίου της Επικρατείας. 

 

2. Θέσπιση ειδικού πόρου χρηματοδότησης από προϊόντα που επιβαρύνουν την 
υγεία, όπως τα καπνικά προϊόντα, ώστε τα έσοδα να υποστηρίζουν την Πρωτοβάθμια 
Φροντίδα Υγείας. 
 

3. Επαρκή χρηματοδότηση για όλες τις εξετάσεις που καλύπτονται από τον ΕΟΠΥΥ, 
με επανεξέταση της σκοπιμότητάς τους, αν δεν είναι άμεσα διαθέσιμα τα αναγκαία 
κονδύλια. 
 

4. Εκσυγχρονισμό του συστήματος πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας, ώστε να 
ανταποκρίνεται στις σύγχρονες ανάγκες των πολιτών και τις πραγματικές 
οικονομικές συνθήκες. 
 

Ο ΠΙΣ μεταφέρει την αγανάκτηση του Ιατρικού κόσμου στη συνεχιζόμενη κατάσταση, 

η οποία μπορεί να οδηγήσει σε δυναμικές αντιδράσεις. Απαιτεί άμεσα μέτρα, 
προκειμένου να μην οδηγηθούμε σε καταρρεύσεις που θα επηρεάσουν την ποιότητα 
των υπηρεσιών υγείας προς τους πολίτες. 
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